2014年11月18日 / 星期一 / 青仟编辑 / 潘孝青 / 编辑 / 陈良和

85岁高龄美籍华人情系故里 **捐资5万元助力村文化建设**

■见习记者 张洵煜 记者 黄国夫

近日,一位85岁的美籍华人,不畏于几小时的长途改涉,千里 迢迢从美国回到放乡辖下,寻根何祖。当得知家乡正大力开展文化 建设.他捐出爱心款5万元。

情系故里,家乡变化令人高兴

"今年老家又有好大变化!"站在前池村村口,这位白 发苍苍却精神矍铄的老人不 禁感慨道。

池士勋 1929年出生于瑞安市区,1948年毕业于瑞安中学,同年考入台湾大学医学院;1970年赴英国留学进修后回台湾大学任教,长期从事医学、教育事业,现定居美国加利福尼亚州。

"我从小在市区长大,对 塘下的记忆并不多。只记得 我们老家的祠堂在前池村,父 亲告诉我们,那是我们的 '根'。"池士勋告诉记者,虽然 他的祖籍在塘下,但因为塘下 已没有亲戚,上世纪九十年代 后,他时常回国、回瑞安,却直 到去年才踏上塘下这片土地。 "原本以为前池老家是一个落后的小山村,但没想到的是,前池的发展程度远远超过了我的想像。"池士勋说,一座座小楼房、一条条宽大的马路,还有高大的祠堂都给他留下了深刻印象。

去年的"寻根"之旅时间 很短促,这一年来,重新回趟 老家的想法一直围绕在他的 脑海中。

没想到机会来得这么快, 最近因为有事要回瑞安,池士 勋便毫不犹豫地回到塘下,到 前池来看看。

"今年老家又有不少变化,你看,去年这个菜市场还 乱糟糟的,现在摊位摆放整整 齐齐,管理有序。"经过前池菜 市场时,池士勋笑着说。



爱心老者,为家乡建设尽绵薄之力

到前池村之前,池士勋参观 了前北村的文化礼堂建设。堆 满书籍的图书室、荡漾着欢声笑 语的儿童娱乐室、讲述村居历史 的文化长廊等,文化礼堂所囊括 的丰富内容让他感到惊喜。

"真没想到一个小小的村, 有这么大规模的文化礼堂,里 面设施一应俱全,村民们'足不 出村'也能享受丰富的精神食粮了!"池士勋感叹道。

当得知前池祠堂也在规划建设一条文化走廊时,池士勳连声称赞表示支持,便立即捐了5万元。

其实,池士勋的爱心早已为 人所知。2011年,在瑞安中学 建校115周年之际,老人就拿出 自己积攒了半个世纪的1000万 元积蓄,捐给母校——瑞安中学建"勤行楼"。"勤行楼"落成时,他亲临落成仪式现场,还给瑞中学子上了一堂题为《一生学习靠勤行》的指导课。

对于这一次次的爱心捐助, 池士勋谦虚地说:"这些都是我多 年来的心愿,希望能尽自己的绵 薄之力,为家乡建设做点贡献。"

"我们的生活,城里人都羡慕"

邵宅村的文明风采

■见习记者 张洵煜

文明村巡礼 ui bao Tel:6608 1255

老人在活动中心里悠闲地 下棋、听鼓词;名品街上路面整 洁,商铺鳞次栉比;住宅小区犹 如公园,绿树成阴……这是记 者日前在邵宅村看到的充满现

代化气息的生活场景。不少村民说:"我们的生活,城里人都羡慕。" 邵宅村是塘下镇政府驻地,面积 0.947 平方公里,村民 4962 人。2006 年以来,该村先后获得"瑞安市文明村"、"温州市文明村"、"省级全面小康建设示范村"等称号。

文化生活丰富,老有所"忙"

11月12日上午,记者走进邵宅村老人活动中心,看见村民张爱国正在打台球。"一会儿我还约了朋友在隔壁棋牌室来一场象棋比赛。"张爱国乐呵呵地说,自从有了这老人活动中心,他的生活开始"忙"起来了。

据了解,该老人活动中心 建于2008年,斥资1000万元, 建筑总面积达5520平方米,共 5层,内有图书室、健身室、视听 室、棋牌室等。同年被评选为 瑞安市级"星光老年之家"。

顺着悠扬的鼓词声,记者来到二楼视听室。房间里,十几个老人正在听鼓词,几个老人还低声跟唱了起来。村民都作虎已届古稀之年,却精神矍铄。听鼓词是他每天的"必修课",也是他保持健康的"秘诀"。"每天来这里走动能锻炼

身体,跟大伙儿一起听鼓词让 我精神更好!"邵作虎说。

"大妈,吃饭了吗,最近身体怎么样?"每月,村民颜爱兰都会隔三岔五地打电话给村里老人。颜爱兰今年58岁,自从加入"为老服务义工队",她的老年生活也有些"忙",慰问、走访、清扫,她总是积极参与。

据了解,"为老服务义工队" 于2010年成立,共有20名队 员,由老协理事成员自发组成, 队员年龄在55至65岁之间。

"我们服务的对象主要是村里70周岁以上的老人,每月义工队都会开展服务活动。"该村老协主任邵金虎说,义工队队员现已和村里26名空巢老人结对,进行重点帮扶。今年重阳节,义工队为这26名老人每人送上了300到500元的慰问金。

居住环境宜人,方便安全

走进康欣花园住宅小区, 仿佛置身公园:茂密的树木, 美丽的人工湖,雅致的亭台楼 阁,还有篮球场、健身器材等。

据了解,康欣花园位于温瑞塘河东首,总建筑面积约12万平方米,系温州市委、市政府确定的温州市现代化新农村示范小区之一,2000年,该工程被国家建设部列为康居工程的实施项目。

"小区里有超市、酒店、地下停车库,设施齐全。今年这里还新建了幼儿园,我把女儿送到幼儿园里,下班回到小区就能顺便接孩子放学,又方便又安全。"住户邵女士说。

近年来,邵宅村通过旧村 改造,建成了时代广场、润昌 小区、临河花园、康欣花园 4 个小区,共有1455户,约4365 人入住,约占全村人口88%。 "我们村大部分村民住上了高楼 公寓,紧跟城市化步调。" 邵宅 村党委书记邵式权说。

不仅如此,村民出门还能 逛特色商业街——名品街。据 邵式权介绍,该街原是—条村 庄道路,于2012年建成并定 位为当地最高档的商业街。当 时业主委员会、商户和村委会 三方出资130余万元重修,让 这条路更宽阔、整洁。

"出了家门口就能逛 街。"家住朝阳东路的陈女士 说,名品街开业后,不仅购物 方便了,而且道路环境整洁, 周边居住档次也提高了不少。

孩子学习愉快,健康成长

"春泥计划"、"金秋读书节"、"儿童开蒙礼仪活动"……近年来,邵宅村的孩子在忙着学书画、学礼仪,全面发展。

今年暑假, 邵宅村开展了第一期"春泥计划"。村里30多个孩子来到文化礼堂免费学书法、手工及绘画。"这个活动主要是为了丰富孩子们的暑期生活,调动孩子们学习才艺的积极性, 让他们在轻松的学习

氛围中全面发展。"该活动负责 人说。

去年9月,邵宅村还举办了中国传统文化七岁开蒙礼仪活动。30多名新入学的学童身穿唐装,参加开蒙礼仪活动。开蒙仪式分端正衣冠、行拜师礼、朱砂启智、开笔破蒙、诵读古训等程序。

另外,文化礼堂的道德讲课、金秋读书节等都为村里孩子营造了良好的学习氛围,帮助孩子健康成长。

塘 下 超 2.15 万辆摩托车安 装防盗装置

本报讯(记者钱枫枫通讯员丁舒戴振繁)昨日,西二大街某企业大门前,鲍阳二大街某企业大门前,鲍警正在给过路行人及企业新居民的摩托车安装防盗装置,获得市民、新居民的一致好评。据悉,这是塘下公安系统开展的一项物联网工程,该工程基于互联网、传统工程,它上被签。

据介绍,自10月9日开始,鲍田派出所在鲍七警务室、镇海警务室以及西二大街某企业门口设置安装点,每日为约200辆摩托车安装防盗装置。截至昨日,共安装6300多辆。

不仅鲍田派出所设置了 安装点为市民、新居民的摩 托车安装防盗装置,塘下派 出所也在赵宅、前庄、邵 宅、塘西、凤士、三都等设 点上牌,现已安装11500多 辆。塘下派出所目前破获的 首例上牌摩托车被盗案,也 验证了防盗牌照的实效。

此外,场桥边防派出所 也在派出所门口、陈岙警务 室设点,以及在上灶村、上 叶村流动设点,为3700多辆 摩托车安装防盗装置。截至 目前,塘下镇21500多辆摩 托车已安装了防盗装置。